


[bookmark: _GoBack]4. 小数的意义和性质
4.2  小数的性质和大小比较 基础巩固                                 

一、选择题
1. 三位小数与两位小数比较大小（   ）.
	A.三位小数大	B.两位小数大	C.无法确定
2. 0.50600化简是（   ）.
	A.0.56	B.506	C.0.506
3. 比0大比1小的小数有（   ）个.
	A.1	B.10	C.9	D.无数
4. 不改变数的大小，“0”可以全部去掉的数是（   ）.
	A.6200	B.602.00	C.6.200	D.6.020
5. 在4.18的末尾添上两个0，这个数（   ）.
	A.扩大到原来的100倍	

	B.缩小到原来的
	C.大小不变
6. 下面与小数7.495最接近的是（   ）.
	A.7.4	B.7.50	C.7.39	D.7.485
7. 一次百米赛跑的比赛中，小丁、小胖、小亚、小巧四位同学的成绩分别是：10.45秒、10.55秒、10.50秒、10.05秒，他们中得第四名的人是（   ）.
	A.小丁	B.小胖	C.小亚	D.小巧
8. 下面是一张男子跳远比赛前四名成绩单，刘杰得了第2名，他的成绩是（   ）.
	姓名
	张强
	李凯宏
	刘杰
	陈远涛

	成绩/米
	3.19
	2.93
	
	3.08


	A.2.95米	B.3.05米	C.3.15米	D.3.25米

二、判断题
1. 在小数的末尾添上或去掉零，小数的大小不变.			（   ）
2. 2.9与2.90的大小相等，但计数单位不同.		  	（   ）
3. 大于1.4而小于1.6的小数只有一个.			  	（   ）
4. 将小数14.060化简后是14.6.				（   ）
5. 在1.8的末尾添上一个0，这个数就扩大到原来的10倍.			（   ）
6. 

，里可以填的数字只有1个.			（   ）
7. 数位多的小数一定比数位少的小数大.				（   ）
8. 50米跑，小方用了8.9秒，小丽用了8.79秒，小方比小丽跑得快.	（   ）

三、填空题
1. 不改变数的大小，把10.2改写成三位小数是       .
2. 应用小数的性质，把0.3060化简为       .
3. 在0.5的末尾添上两个0，它的大小       ，但它的计数单位由       变为       .
4. 在一次百米赛跑中，乐乐跑了14.98秒，飞飞跑了15.01秒，阳阳跑了15.06秒，奇奇跑了15.13秒，这次比赛中第三名是       .
5. 在横线上填上与小数相邻的两个整数.


           	
6. 请将6.33、6.323、6.032，6.332按从大到小的顺序排列.

	
7. 比大小.



			



	   		

四、解答题
1. 四（1）班进行百米赛跑，5名同学的成绩如下：小军：14.45秒；小兰：14.68秒；小红：15.83秒；小英：14.61秒；小兵：15.21秒；请按时间的长短顺序排列，并指出谁得第一名.


2. 填空
	0.6   40.20   16   50.0   20  2.03   0.872   10.9  0.34  3.10
（1）上面的数如果末尾添“0”，大小不变的有：      、      、      、      、      、      、      、      .
（2）上面的数如果末尾添“0”，大小变化的有：      、      .（按题中数的顺序填写）
3. 填一填.
（1）横线上最大能填几？



			
（2）横线上最小能填几？



	          

拓展训练                                

1. 把下面各数按从大到小的顺序排列，正确的是（   ）.


	A.	B.


	C.	D.
2. 下面各数中，与“10”最接近的数是（   ）.
	A.10.3	B.10.001	C.9.99
3. 去掉50.2中的“0”，这个数（   ）.
	A.变大了	B.不变	C.变小了
4. 大于6.7而小于6.8的两位小数有（   ）.
	A.0个	B.9个	C.10个	D.无数个
5. 
两根绳子，各剪去一半后，第一根剩下0.5米，第二根剩下米，这两根绳子原来的长度相比（   ）.
	A.第一根长	B.第二根长	C.一样长	D.无法确定哪根长
6. 下面的排列正确的一组是（   ）.
	A.160厘米 > 1.5米 > 0.15千米
	B.8.2角 > 81分 > 0.8元
	C.3.09吨 > 3吨9千克 > 3100千克
7. 把0.5，0.054，0.54，0.504，0.45，0.045按从大到小的顺序排列是
                                   
8. 用0、1、2、3和小数点组成一个最大的小数是       ，组成最小的小数是       .
9. 在3.200577中，交换其中的两个数字的位置，使交换后所得的小数比原数小，那么所得的数最小是       ；如果要求交换后所得的小数比原数大，那么所得的数最大是       .
10. 

在一次跳远比赛中，小刚跳了2.8米，小强跳了米，小勇跳了，先给他们排一排名次，再把他们的名字写在领奖台上.
[image: ]
11. 王老师带着三名学生乘车去看知识竞赛.一张成人票价格是14元，去时买票共花了多少钱？
	姓名
	刘伟
	陈红
	江静

	身高/m
	1.54
	1.38
	1.17


购票须知：1.50米以上：成人票 ；
1.20~1.50米：半票；
1.20米以下：免票




12. 
在里填数，使它分别符合下列要求.
[image: ]
（1）使这个数最大，这个数是        .
（2）使这个数最小，这个数是        .
（3）使这个数最接近50，这个数是        .
（4）使这个数在23和24之间，这个数是        .


1. 整数部分是0，小数部分由1、2、3、4这四个数字组的四位小数有24个，把它们按从小到大的顺序排列第19个小数是多少？素养提升                                

















基础巩固答疑解惑                                

一、选择题                                                                                                                           
1.C   2.B   3.D   4.C   5.C   6.B   7.B   8.C 
二、判断题
1. √ ；2.√ ；3. × ；4. × ；5. × ；6. × ；7. × ；8. × ；
三、填空题
1.  10.200 ；
2.  0.306 ；
3.  不变 ；0.1 ；0.001 ；
4.  阳阳 ；


5.   ； ；

6.   ；



7.  		



	   		
四、解答题

1.  
     即小军用的时间最少，所以小军是第一名.
2. （1）0.6 ；40.20 ；50.0 ；2.03 ；0.872 ；10.9 ；0.34 ；3.10 ；
（2）16 ；20 ；
3. （1）2 ；5 ；5 ； （2）8 ；1 ；7 ；

拓展训练
1.D   2.B   3.C   4.B   5.B   6.B 

7.  ；
8. 321.0 ；0.123 ；
9. 0.203577 ；7.200573 ；

10.  ，即小强是第一名,小刚是第二名,小勇是第三名；
如图所示：
[image: ]

11. 
 答：去时买票共花了35元.
12. （1）93.98 ；（2）13.08 ；（3）53.08 ；（4）23.98 ；

素养提升
1. 整数部分是零，小数部分是由1234这四个数字组成的四位小数有：0.1234 、0.1243 、0.1324 、0.1342 、0.1423 、0.1432、0.2134、0.2143、0.2314、0.2341、0.2413、0.2431、0.3124、0.3142、0.3214、0.3241、0.3412、0.3421、0.4123、0.4132、0.4213、0.4231、0.4312、0.4321，第19个小数是0.4123.
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